

国内

15日起全面恢复口岸快捷通关

据新华社北京5月11日电 国家移民管理局11日发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施,进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放。

在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按照疫情前做法和标准要求,允许持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次有效出入境通行证的中国公民;持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人;在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上(含)乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。任沁沁

中国与厄瓜多尔签署自贸协定

新华社北京5月11日电 《中华人民共和国政府和厄瓜多尔共和国政府自由贸易协定》11日正式签署。厄瓜多尔自此成为中国第27个自贸伙伴,也是继智利、秘鲁、哥斯达黎加之后中国在拉美地区的第4个自贸伙伴。

商签中国-厄瓜多尔自贸协定是两国领导人达成的重要共识。谈判于2022年2月启动,经过1年的高效磋商,2023年2月宣布结束。2023年5月11日,商务部部长王文涛与厄瓜多尔生产、外贸、投资和渔业部部长普拉多分别代表本国政府通过视频方式正式签署协定。

商务部国际司司长余本林表示,中厄自贸协定将为两国企业创造更加优惠、便利、透明、稳定的营商环境,有利于进一步激发双边贸易投资合作潜力,推动中厄经贸合作提质升级。潘洁

我国注册护士总量超520万人

新华社北京5月11日电 在国际护士节即将来临之际,一组数据显示,2022年年底,全国注册护士总量超过520万人,每千人口注册护士约为3.7人,全国医护比为1:1.18。这是记者5月11日在国家卫生健康委举行的新闻发布会上了解到的信息。

“近年来,我国护理事业发展取得长足进步,不断为群众提供优质医疗服务,改善群众就医体验。”国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长胡强强介绍,我国卫生专业技术人员中,护士占比超过一半。

国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,下一步,国家卫生健康委将持续采取有力措施,进一步加强护士队伍建设,推动实施《全国护理事业发展规划(2021-2025年)》,到2025年,全国护士队伍总量力争达到550万人,每千人口注册护士数达到3.8人,基层护士数量达到120万人。李恒

纠正医药购销领域不正之风

据新华社北京5月11日电 国家卫生健康委等14个部门日前联合印发《2023年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》,要求健全完善行风治理体系,重点整治医药领域突出腐败问题。

这是按照国务院组成部门和相关职能调整情况,纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席工作机制成员单位进行调整后,首次对纠风工作进行部署。

通知要求,整治行业重点领域的不正之风问题。明确对医药领域行政管理部门在普惠制认证、行政许可、日常监督和行政执法等行业管理过程中的不正之风问题,行业组织或学(协)会在工作或推进业务主管部门委托事项过程中的不正之风问题,医药生产经营企业及与之关联的经销商、医药代表“带金销售”问题进行重点整治。董瑞丰

长三角



消防科普 增强防灾减灾意识

5月11日,长宁区消防救援支队的消防员向社区居民讲解电动车充电存在的火灾风险。当日,消防员向居民演示并讲解电梯被困、电动车安全充电等多种灾害场景的处理方法,引导居民树立消防安全意识,增强自防自救能力。新华社发

国际

俄叙土伊外长举行四方会谈

新华社莫斯科5月10日电 俄罗斯、叙利亚、土耳其和伊朗四国外交部长10日在俄首都莫斯科举行会谈,就土耳其与叙利亚关系正常化、叙利亚局势等问题交换意见。

会谈中,四国外长重申坚持叙利亚主权和领土完整,打击一切形式的恐怖主义,同时强调需要增加对叙利亚的国际援助,包括为叙利亚人自愿、安全和有尊严地返回祖国以及重建提供援助。四国外长还商定责成相关部门协调工作,制定推进叙土关系正常化路线图。赵冰

英国第一批三亲婴儿诞生

新华社伦敦5月10日电 英国人类受精与胚胎学管理局证实,英国首批体内含有三人脱氧核糖核酸(DNA)信息的三亲婴儿已经诞生。这是在监管环境中、线粒体捐赠治疗(MDT)背景下于英国出生的首批三亲婴儿,婴儿数量少于5名。

线粒体是真核细胞的“能量工厂”,线粒体内有一套独立于细胞核的遗传物质。线粒体病属于母系遗传,一旦母体存在缺陷,婴儿也会受到影响。英国人类受精与胚胎学管理局强调,目前线粒体捐赠治疗仍处于早期阶段,只有极有可能将严重线粒体疾病遗传给子女的人才有资格接受线粒体捐赠治疗。

从基因上讲,三亲婴儿会有两个母亲,但是捐赠线粒体的“母亲”和孩子的遗传联系较少。这些孩子体内绝大部分的DNA(超过99.8%)依旧来自他们的父母,但还有大约0.1%的遗传物质来自线粒体捐赠女性。郭爽

人类视觉系统会对大脑“耍花招”

新华社北京5月11日电 英国一项新研究表明,当受到某些图像线索干扰时,人类视觉系统会“欺骗”大脑,让大脑难以对物体实际尺寸做出准确判断。这一研究结果可能在日常生活的许多方面具有应用价值,例如驾驶系统、刑事司法系统如何处理目击者的描述以及无人机瞄准等。

英国约克大学和阿斯顿大学的研究人员日前在美国《科学公共图书馆·综合》杂志上发表论文说,人类视觉感知的主要任务之一,是从平面视网膜图像中建立一个周围世界的三维立体展现。人类视觉系统虽然能够捕捉到关于深度的丰富线索,但任何一个单独的深度线索都不能将物体规模描述出来。例如,在二维图像中,真实场景和按比例对该场景制作的模型显示出来的深度线索是相同的。辛雯

体育

射击世界杯中国队气步枪夺冠

新华社北京5月11日电 据国际射击运动联合会官网11日消息,在步手枪射击世界杯巴库站第二个比赛日的争夺中,两对中国组合黄雨婷/盛李豪和王芝琳/杨皓然包揽10米气步枪混合团体的金牌和银牌。

16岁的黄雨婷曾在去年世锦赛上和名将杨皓然搭档夺得混团冠军。她与18岁的东京奥运会个人亚军盛李豪是本赛季的新搭档,这也是他们联手出战的第二场世界杯赛。在3月的印度站比赛中,两人曾问鼎混团并各自拿下10米气步枪个人项目冠军。转战巴库,他们在资格赛中以634.2环的成绩排名第一;杨皓然搭档19岁的王芝琳以632.8环名列第二,比排名第三的组合高出2.0环。这样他们提前为中国队锁定了混团项目的冠、亚军。



CBA总决赛辽宁领先浙江

5月10日,辽宁本钢队球员赵继伟(中)在比赛中发动进攻。当日,在浙江杭州举行的2022-2023赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)总决赛第二场比赛中,辽宁本钢队客场以111比93战胜浙江稠州金租队,总比分2比0领先。新华社发

勇士和尼克斯双双扳回一城

新华社华盛顿5月10日电 2022-2023赛季美职篮季后赛10日展开两场半决赛较量,背水一战的金州勇士队以121:106力克洛杉矶湖人队,将大比分改写为2:3;同样1:3落后的纽约尼克斯队以112:103战胜迈阿密热火队,仍然保留晋级希望。

力争捍卫主场的勇士上半场早早进入状态,尤其维金斯和格林在进攻端发挥出色,半场合砍30分,带领勇士以70:59领先湖人进入下半场。在末节决战阶段,湖人球星戴维斯在拼抢篮板过程中头部受伤退出比赛,勇士外线则接连命中,比赛也彻底失去悬念。

在东部赛场,尼克斯首节仅拿下14分。但在手感火热的布伦森带领下,尼克斯迅速调整状态,在进攻端频频得手,尤其在第三节打出一波22:5进攻高潮,建立起两位数领先优势,成功挽救一个赛点。

欧冠半决赛首回合国米获胜

新华社罗马5月10日电 欧洲冠军联赛10日进行的半决赛首回合迎来“焦点战”米兰德比,AC米兰开场不久便连丢两球,在主场0:2不敌国际米兰。

国际米兰当日仅用了八分钟便打破僵局,恰尔汗奥卢为“蓝黑军团”开出首个角球,哲科在门前垫射球门右上角破门。三分钟后,国米便扩大领先优势,一次快速反击中,迪马尔科左路送出助攻,姆希塔良推射破门,再下一城。

易边再战,奋起反击的AC米兰开始在控球率上占优,但是球运似乎欠佳。第63分钟,托纳利的抽射也被门柱拒绝。比赛尾声,两队互有攻守,但未再产生进球,最终国米2:0拿下首回合胜利。黎梦青